

# 量能未跟上 反弹还差最后一步

昨天大盘继续维持盘整向上的格局，休整已久的权重股股中集体发力，终于把上证指数推过了5日均线和10日均线，但成交量的不足使得整个反击离真正意义上的反弹还差最后一步。

看点一：权重股集体发力，上证指数收回5日、10日均线。昨天盘中以中国石化、工商银行为首的权重股集体发力，在5日、10日均线附近多空双方展开了激烈的争夺，

最后上证指数还是夺回了5日均线和10日均线这两条极为重要的心理防线。显示市场在经过前天企稳之后，已经逐渐恢复了做多的信心。

看点二：石化、工行重压区未能突破，苦战还在后头。昨天中国石化、工商银行虽然走势强劲，但都没能突破短均线系统的压制。中国石化和工商银行都面临较大的压力，如今天不能有效突破，很可能成为反击的绊脚石。

看点三：没能一举拿下5300点，反弹还差最后一步。自9月3日大盘站上5300点之后，在其上方构筑了一个小平台，这一平台如果不能有效突破，本次反击就将到此结束。昨天大盘虽然全面反击，但没能站住5300点这一线。因此反弹还不能定论，能不能确认反弹的有效性还要看最后是否能成功占领5300点。

看点四：成交量不济，反弹受到

资金制约。昨天的走势还是比较乐观的，但成交量明显萎缩。新股的连续发行冻结了大量资金，目前市场资金情况催人谨慎。如果后市成交量不能有效放大，对反击也将是一种打击。

昨天能收回5日、10日均线实为可喜，但在欣喜的同时投资者不能忘乎所以，大盘短期还没有真正摆脱风险，操作上仍然要极为谨慎。

纵观这几天的市场走势，笔者

隐约感觉这好像是一场彻头彻尾的逼空阴谋，主力利用利空消息刻意做空，清洗场内浮动筹码。与此同时，主力反手做多，利用一级市场锁定资金的这段时间凶猛地把指数推过前期高点。等一级市场资金解冻，再逼迫其高位接盘。如果真是这样，今天还应是一个艳阳天。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年9月13日16时)

上证博友对2007年9月14日大盘的看法：



## 看多观点

今天大盘还将上冲，要注意5285点的突破情况，特别要关注收盘的情况，周线最好收阳线，上证指数收盘要在5210点之上，如果收在5280点以上，是真正的阳线，下周行情就会继续。

(道易简)

市场基本上已经从本周二的暴跌阴影中恢复过来，场外资金逢低买入踊跃，大盘稳健上扬，个股机会层出不穷。从各板块均强势上攻来看，表明主力机构是有备而来，一旦时机成熟就会展开逼空式的拉升。

(唐晓林)

大盘昨日强势再现，股指高开后虽然一度探低，但投资者总体持筹心态稳定，市场摆脱了指数上涨而个股下跌家数超过上涨家数的局面，说明投资者对后市逐渐乐观。

(万兵)

昨天权重股的集体护盘动作使大盘有惊无险地扛住了短线危机，10日均线几经争夺反复，终于被多方攻下，今天将是红周五，本周能收出一根长下影的周阳线。

(一鹏)

## 看空理由

昨天大盘收出一根大阳线，但成交量大幅萎缩，看来是多方为了稳定人心在虚拉股指，背后是多方不从心。长阳掩不住乏力，多空双方的较量今天将见分晓。

(blackcat)

未来大盘的运行在技术上还需要关注10日均线的参考意义，前期大盘暴跌就是在跌破10日均线后所引发的快速跳水的结果，而连续两天的反弹终于摸到了此线，但尚不能确认已经收复此线。所以，如果大盘无力站稳10日均线之上，未来可能仍将释放向下调整的压力。从目前形成的周K线观察，调整也形成了一定的雏形。

(游走华尔街)

目前行情依然有较大的不确定性，不排除有快速杀跌的可能，但也不能排除有突破均线上涨的可能。但无论如何，还是那句话，上来了还会下去，下去了还会上来。无论大盘在这个时候选择是剧烈的上来也好，选择下去的剧烈调整也好，还是缩量盘整也罢，总之上下空间暂时都不会很大。上涨的话，9月有效突破5500点的可能性很小；下跌的话，再跌也见不到4500点。笔者更觉得波段基本上将围绕4800点至5300点之间进行，这是一个箱体，高了就卖点，低了就买点。

(占豪)

昨天大盘继续反弹，在向5300点这个目标进发且已经接近目标位。不过有两个情况让我觉得比较担忧：一是成交量在前天已大幅萎缩的基础上继续缩小，量能不济制约了反弹的空间；二是个股全线普涨，行情主线不够突出，持续反弹的动力不明朗。

(倪先生)

# 股指为何能在缩量中收复失地

昨天股指震荡上行大涨百点，在暴跌之后出现强劲二连阳的反弹行情，上证指数已经站上10日均线，收复了一半失地，深市则完全从阴影中走出，但我们注意到两市成交量出现一定的萎缩，如果结合前期5400点附近的放量震荡和周二的放量下跌，近期的量价关系显得有些不和谐。股指为何能在缩量中收复失地呢？

从两市成交冠军沪市的中信证券和深市的万科A的身上我们可以

找到一些共同的特点，这两只股票分别是金融和地产板块的代表，在以人民币升值为主线的大行情中大幅上涨之后，先于股指一周进入整理行情。这两只股近期都高位实施了公开增发，募集了巨量资金。在牛市中公开增发价短期可以看成市场的支撑价，出于对公司前景的看好，投资者才会参与增发。昨天这两只股票的重新崛起暂不能判断为行情的启动，但可以认为机构主力拉升行为暗示短线反弹行情还在进行之中。主力资

金介入程度较深的煤炭、钢铁、有色

金属、汽车、铁路等二线蓝筹股全线

开花，不少个股运行在拉升的主升

阶段中，短期的下跌并没有改变这些

个股的长期运行趋势。因此不排除

煤炭、钢铁等龙头股继续高举高打，

介入较深的主力还有用武之地。从

前一阶段的金融加地产的主流模式

过渡到近期的钢铁加汽车，蓝筹行

情在资金面推动下全面升华。既然

部分品种的主升行情没有走完或正

在进行中，市场自然借势，股指就能

在缩量中收复失地。

伴随着建行的回归，二级市场资金面自然会部分紧张，建行的挤出效益也会使机构重仓股的结构调整加速。在基金重仓股主打红色周四后，今天不妨换个角度，关注没有启动的蓝筹股和一些题材股，它们的活跃依然是市场的主基调。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

# 不以涨喜 今天冲高请离场

周边股市的大涨，导致昨天大盘跳空高开收出大阳线，盘中做多气氛非常强烈，煤炭股的整体走强引发了钢铁板块的快速上扬，万科A的企稳使深成指消除了下跌的动能，大盘连续上攻，几乎以最高点收盘。

在前天的分析中，笔者特别提到必须关心深市的万科A，只有它的启动才能使深成指上涨，而深成

指的上涨必须成功突破17450点30分钟，你如果按照笔者的方法操作，在昨天上午10点之后就可以开始买入股票，可以享受到将近500点的涨幅，这就是技术，在突破的时候就可以从容地介入，根本没有必要去猜能否上涨的问题。

那今天如何操作呢？由于昨天上证指数开盘就突破了60分钟的8小时平均线，并且没有出现一个

回抽确认的过程，今天如果大盘再

上涨，就会远离该平均线，就会有

被拉回来的可能。目前该位置在

5190点附近。60分钟的MACD绿柱

已经缩短，必须密切关注，如果

红柱可能出现，就不要害怕下跌，大

盘将进入强势拉升阶段，选择高点

卖出就可以了。而在出现红柱之

前，如果发现绿柱放长且向下，建

议赶快离场，快速杀跌又将开始。

从昨天收盘情况看，上证指数正好在10日均线5273点的位置上，主力是否想做多？我们没有必要去猜，我们只要注意今天不允许跌破5日均线30分钟就可以了，今天大盘的支撑位是7号操盘线5240点和5180点，阻力位是5284点和5340点。

(寂寞)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jimo.blog.cnstock.com>

# 全线反弹 周二的巨阴能不能收复？

昨天大盘呈现强势反弹的格局，虽然前期热点板块全面启动，但成交量却出现逐渐萎缩的趋势，市场观望气氛依然较浓。目前来看，有些个股在借大盘的宽幅震荡而展开洗盘，另外一部分个股则开始拉高出货，在操作上还是要谨慎。在本周二长阴出现以后，大盘连续两天出现反弹，到现在为止，笔者只能认为其是技术性反弹，但目前大盘正朝着这个点位而

去。今天是周末，或许有部分人担心是否会有更强劲的政策出台，笔者的15分钟144周期线这条生命线能否突破便成了关键。一旦有效突破，将再度攻击笔者前期所说的5466点，反之，将再度考验5000点大关。市场是变幻莫测的，随着股指点位越来越高，风险也越来越大，操作起来也变得很困难，在局部热点轮动的市场中，坚持才是硬道理，还是那句话：只要你手

中的股票是优质股，牛市中总会开花的。

上证指数15分钟144周期线目前位于5277点，已经开始走平，后市未能突破此线之前，不能轻易看多，今天股指将攻击此线所在的区域，预计在早盘11点左右将作出方向性的选择。

(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

# 技术性反弹基本到位 大盘将再次下跌

昨天沪深大盘继续大幅反弹，全天维持震荡上行的态势，最终指数收于全天高位，成交量再次减少。个股呈现普涨的格局，热点主要集中在钢铁、有色金属、能源、军工、地产板块。下跌个股股幅普遍不大，整体上市概念板块中的不少个股由于前期连续涨幅过大，昨天出现回调走势，这类个股一旦走势转变，将维持一段时期的整理，投资者不应轻易抢反

弹。银行板块在连续调整之后，在华夏银行大幅上涨的刺激下也出现一定的反弹，但整体力度显得偏弱，后市该板块仍有继续整理的要求。

从昨天的盘面看，盘中有一

些异动，似乎主力感觉到后市消息面有一定的宽松或者是利好，也许是最近两天利空传言没兑现而有了喘息的机会。但目前看，总体还是不利因素更多一

些。在这个总体思维下，消息面配

合股市上涨的可能性极小。

从技术形态看，目前指数仍

然维持在下降通道中，上证指数

更为明显，虽然这两根指数大幅

上涨，但仍然是下跌行情中的反

弹而已，投资者万不能期望市场

能维持继续上行再创新高的走

势。在下降通道的运行里，指数碰

见下轨就会出现反弹，一旦碰见

上轨就会回落，但整体走势是重

心不断下移的。昨天指数收盘位

置已位于下降通道的上轨附近，

后市继续反弹的动力已不足，指

数面临再次杀跌。

预计今天指数将再现震荡下

跌的走势，尾盘或会出现杀跌，投

资者仍应保持警惕，注意控制风

(五阳)

欲看更多精彩内容请登录

<http://hs365.blog.cnstock.com>

## 股民红茶坊

### 简单易懂的判断底部的规律

对于在实战中通过观察K线形态来测定底部，我认为普通投资者主要掌握8个特征，甚至可以像数学公式那样背下来。回顾市场多年的历史走势甚至世界各国和地区不同市场的底部区域，几乎都能证明以下这些规律是中期、长期底部所共有的。因而以此判断的话，准确率会相当高。

1、总成交量持续萎缩或者处于历史地量区域；

2、周K线、月K线处于低位区域或者长期上升通道的下轨；

3、涨幅榜呈橄榄形排列，即最大涨幅为3%左右，而最大跌幅也仅为3%左右，市场绝大多数品种处于微涨、微跌的状态；

4、指数越向下偏离年线，底部的可能性越大。一般在远离年线的位置出现横盘抗跌或者V形转向，至少表明中期阶段性底部已明确成立；

5、虽然时有热点板块活跃，显示有资金在运作，但明显缺乏持久效应，更没

有阶段性领涨品种；  
6、消息面上任何轻微的利空就能迅速刺激大盘拉出中阴线，这种没有任何实质性做空力量却能轻易地引发下跌，表明市场人气已经脆弱到了极限；  
7、相当多的个股走势凝滞，买卖委托相差悬殊。按买1买2价格挂单100股做测试，成交率很低；  
8、债市现券普遍出现阶段性脉冲行情，基金经理们开始一致看好国债，这在“5·19”、“6·24”前夕都表现出惊人的一致。

当然，把底部的形态特征总结成为简单易懂的规律加以记忆仅仅是第一步，投资者还应该学会举一反三，例如上面所述8条典型特征完全反过来就成了中期、长期顶部的技术特征。只要真正了解了顶底的这些变化和走势特点，投资者在实战中吃亏的可能性就会大大降低。

(TXQGB)